

Marec - sušec  
2024

št. 3

# BISER

Letnik XXX

GLASILO ŽUPNIJE KOTLJE

***Samo tisti, ki ne izbere dobrega,  
ni skušan od zlega!***

***Vstopili smo v postni čas, v letu, ko pri bogoslužju  
prebiramo Markov evangelij. Ta čas je namenjen  
razmisleku o našem odnosu do Boga in do ljudi okoli nas.***

***Postni čas nas spodbuja, da se poglobimo vase in  
se zavedamo svojih napak ter se trudimo, da bi postali  
boljši ljudje.***

***Najprej ozavestimo, da samo tisti, ki ne izbere  
dobrega, ni skušan od zlega. To ljudsko modrost se da  
lepo ponazoriti s pomenom puščave, v katero je vstopil  
tudi Jezus, da bi se postil.***

## DUHOVNA MISEL

Puščava je kraj svobode in skušnjave, Božje zvestobe in našega dvoma, kraj ljubezni in medsebojnega spora, poti in padca. Pojem puščava se v Svetem pismu stalno pojavlja. Dovolj je, da samo pomislimo na pot Izraelcev v obljubljeni deželi. Gotovo je puščava prisposoda časa, kjer smo samo z Bogom, saj v njej ni drugih »mikrov pokvarjenega sveta«.

Je pa puščava tudi simbol tveganja, preizkušnje in kraj skušnjav. Tudi Jezus je bil skušan v puščavi. Podobno Izraelci. Stalno so se upirali Bogu, godrnjali zoper njega ter očitali Mojzesu: »Saj bi bilo boljše za nas, da bi služili Egipčanom, kakor da umremo v puščavi« (2 Mz 14,12). Izraelci so ta kraj doživljali kot nesmiseln.

Podobno doživlja vsak, ki se odloči za Boga in zapusti deželo sužnosti ter se odpravi na pot v obljubljeni deželi. Pot ga vodi skozi puščavo, kjer res ni glasov »pokvarjenega« sveta, a je tam močan glas skušnjavca, ki hoče človeka, ki se je odpravil na pot k Bogu, prepričati, da je njegovo prizadevanje nesmiselno; tako kot so nesmiselna tudi vsa prizadevanja v dobrodelnosti, z občutki, da je zlo močnejše od dobrega. Puščava je kraj



preizkušnje, kjer se razgali vsa naša nemoč in notranja praznina. Kakor se je Izraelska. In še marsikatera! Skušajmo spoznavati, da vodi tudi naša pot čez puščavo v »obljubljeni deželi«.

Jezus je bil, kot vsak izmed nas, od Adama naprej skušan v »imenu dobrega«. Skušnjave se predstavljajo kot priložnosti, ki so v resnici laži; so bližnjice, zaradi katerih skrenemo s poti! Kaj se ne godi v imenu dobrega vse zlo sveta? Prav zato tako močno potrebujemo postni čas, da bi zvesteje naravnali naše korake na povezovanje z ljudmi okoli nas, z dialogom, grajenjem mostov med ljudmi, s poslušanjem in spoštljivim odnosom. Za pristnost slednjega moramo uravnavati svoje senzorje z resnico Evangelija, saj v Besedi (z veliko začetnico) prepoznavamo spletkarjenje skušnjavca, ki se s tolikimi maskami dobrega vtihotaplja v naš vsakdanjik.

## DUHOVNA MISEL

Naj na tem mestu omenim papeža Frančiška, saj dobro udejanja ime, ki ga nosi, pa tudi svoje poslanstvo: »pontifex« namreč pomeni »graditelj mostov«. Včasih pozabljamo na to razsežnost, ki je lastna papežem. Kot smo lahko velikokrat videli ne le v besedah, ampak morda še bolj v dejanjih, papež Frančišek tam, kjer so zidovi, poruši opeke, da bi vmes zgradil mostove. To je ena izmed stalnic pontifikata, ki jo vidimo vsak dan.

Bodimo pozorni, da obiščemo ljudi, ki jih morda že dolgo nismo videli. Veselega srca in dobrohotno razpoloženi bodimo pristni v dobroti. S preprostimi, majhnimi pozornostmi gradimo mostove med ljudmi. V svojih pogovorih z drugimi se trudimo pozorno poslušati v notranjem prepričanju, da smo drug drugemu najboljši učenec in učitelj, saj nam ravno poslušanje omogoča, da bolje razumemo druge ljudi in njihove potrebe. S spoštljivim odnosom, empatijo ter srčnostjo drugim najlepše pokažemo, da jih cenimo in jih imamo radi. Vse, kar nas presega in nas vleče v brezno zaverovanosti vase, pa z milostjo molitve in blagoslovom izročajmo v roke Njega, ki je posejano dobro in neusahljivi vrelc žive vode, ki daje življenje sredi puščave vsakdanjih preizkušenj, skušnjav in zablod.

*Žpk. Edi Vajda*

### **Leto 2024 je razglašeno za leto molitve**

Vesoljna katoliška Cerkev se pripravlja na sveto (jubilejno) leto 2025 z geslom ROMARJI UPANJA. Z vstopom v leto 2024 smo se začeli pripravljati na sveto leto. Na željo papeža Frančiška bo to leto posvečeno molitvi. Na poti proti jubileju bo Cerkev spominjala na pomen osebne in skupne molitve, ki je bistvena za življenje vernikov. Papež prosi vernike, da v svoje molitve vključujejo najrazličnejše potrebe vesoljne cerkve.

V letu molitve bomo tudi v naši župniji poglobljali različne načine molitve, molitvene drža ter odkrivali njen pomen v vsakdanjem življenju. K temu so vabljeni župnijski pastoralni svet, različne skupine v župniji, družine in posamezniki.

#### **Molitev je božji dar**

Kaj je molitev? V drugi

## LETO MOLITVE

Mojzesovi knjigi beremo, kako so se Mojzes in ljudstvo srečevali z Bogom pri svetem šotoru, ki so ga imeli za bogočastje. »Kadar je vse ljudstvo videlo, kako oblačni steber stoji pri vhodu v šotor, je vse ljudstvo vstajalo in se priklanjalo, vsak pri vhodu svojega šotora. Gospod pa je govoril z Mojzesom iz obličja v obličje, kakor govori človek s svojim prijateljem (2 Mz 33,7-11).« Na vprašanje, kaj je molitev, dobimo v pričujočem odlomku zelo lep odgovor: »Bog in človek govorita, kakor govori človek s svojim prijateljem.«

Od kod prihaja človekova molitev? Vedno moli ves človek, toda, ko hoče Sveto pismo označiti kraj, od koder izvira molitev, govori včasih o duši ali o duhu, najpogosteje o srcu. Srce je tisto, ki moli. Če je srce daleč od Boga, je tudi izražanje molitve prazno.

Krščanska molitev je osebna in živ odnos Božjih otrok z njihovim neskončno dobrim Očetom, z njegovim Sinom, Jezusom Kristusom, in s Svetim Duhom, ki prebiva v njihovih srcih. Zglede molitve imamo že v stari zavezi: Abraham v trenutkih preizkušnje ohranja svojo vero v

Božjo zvestobo. Mojzes iz zaupljivosti z Bogom črpa moč. Preroki črpajo iz molitve luč in moč, da pozivajo ljudstvo k veri in spreobrnjenju srca. Največji zgled molitve je Jezus. Skoraj vsaka stran evangelija je pouk o molitvi.

#### **Spodbuda**

Razmislimo, se pogovarjamo ter molimo! Če je le možno, to storimo v svoji družini. Če ne, pa v krogu prijateljev ali župnijski skupini.

**Vprašanja:** Kaj mi pomeni Bog, v kakšnem odnosu sva, kako ga v molitvi najpogosteje naslavljamo? Kdaj se v molitvi obračam na Boga? Kaj doživljam v molitvi?

**Molitev:** Za molitev pripravimo prostor: prižgimo svečo, postavimo križ, Sveto pismo ... Začnimo z znamenjem križa. Naredimo ga lepo počasi in zavestno, kot bi vse svoje bitje obdajali z ljubeznijo Svete Trojice. Prvi del posvetimo Svetemu Duhu, ki je navzoč v nas, prosimo ga: »Sveti Duh, nauči me moliti, Sveti Duh, pripravi me!« Nekaj trenutkov se tiho pogovarjamo z Jezusom, Bogom. Povejmo mu, kar nas najbolj teži! Nato molimo skupaj in na glas.

*Katehistinja Marija*

## VELIKI TEDEN

### **Cvetna nedelja**



Nedelja, s katero začnemo veliki teden – obredno doživljanje zgodovinskih dogodkov Jezusovega trpljenja, smrti in vstajenja, se imenuje cvetna ali oljčna. V spomin na Jezusov slovesni vhod v mesto Jeruzalem, ko so ga množice navdušeno pozdravljale kot kralja, Cerkev ta dan blagoslavlja oljčne veje. Te nesemo domov in jih zatakemo za križ ali na kakšno drugo vidno mesto. Tam na tiho govorijo, da moramo biti ljudje miru, hvaležni za dar večnega življenja, ki nam ga je zaslužil Jezus s svojim križem in vstajenjem. Oljka je simbol obojega: miru in nesmrtnosti.

### **Veliki četrtek**

Na veliki četrtek je Jezus pri zadnji večerji postavil zakrament svete evharistije, največji čudež, s katerim je med nami vedno navzoč in nam daje moč za življenje. Preden pa je to storil, je svojim učencem umil noge, s čimer je pokazal svojo ponižnost. Velika naloga za nas, saj je v tem svetu prava ponižnost zelo malo cenjena. Kako pa ti, draga sestra, dragi brat, služiš ljudem okrog sebe? V teh dneh nas Jezus še posebej vabi, da po njegovem zgledu v svojem življenju naredimo katero od temeljnih sprememb.



### **Veliki petek**

Na veliki petek se s premišljevanjem križevega pota ob času Jezusove smrti na križu še posebej uglašujemo na dogajanje pred več kot 2000 leti. Trenutki groze so marsikomu na ta dan zelo blizu. K temu nas vzpodbuja tudi prizor v cerkvi, kjer je oltar prazen, brez križa, rož, sveč in prta. Jezusa namreč ni več med nami. Položen je v grob. Toda mi nismo več zbegani, kot so bili na ta dan njegovi učenci, le globoko presunjeni smo spričo velikanske žrtve in neskončne Božje ljubezni. Ta dan ni nikjer svete maše. Obredje velikega petka se prične s tihim pristopom duhovnika in počastitvijo oltarja. Središče Božje besede je pasijon in trpljenje Gospoda Jezusa Kristusa. Temu sledijo

## VELIKI TEDEN

slovesne prošnje za vse potrebe, nato pa čaščenje križa. Po obhajilnem obredu v nadaljevanju nas Cerkev vabi k molitvenemu premišljevanju ob Jezusovem grobu.

### **Velika sobota**

Na veliko soboto lahko verjetno najbolj doživimo resnico, da je vse stvarstvo umerjeno h Kristusu. Ko v prvem delu vigilijske, v slavju luči, razmišljamo, kako je Bog svet ustvaril iz nič, ko v Božji besedi poslušamo odlomke iz judovske zgodovine o rešitvi iz suženjstva, smo pripravljani na to, kar lahko doživimo v nadaljevanju obredov. Doživimo lahko svojo osebno rešitev iz suženjstva greha v blagoslovitvi vode in v izpovedi vere z obnovitvijo krstnih obljub, v evharističnem slavju podobo tistega življenja, ki nas čaka, ko bo Bog vse v vsem, in na koncu v procesiji s podobo Jezusa, ki pred nas stopa v monštranci. Brez velikega petka ni velike noči. To resnico razodeva že stara zaveza, vendar prva oseba, ki nas duhovno rešuje iz suženjstva in nas vodi v svobodo poveljanih Božjih otrok, je vstali Jezus, ki je zaradi Bogu vdanosti pretrpel križ in vstal od mrtvih, da bi mi živeli. Vsakdo, ki ima to upanje vanj, se očiščuje. Če smo vstali z njim, iščimo, kar je zgoraj.

### **Velika noč**

Kristusovo vstajenje je temeljni kamen naše vere. Če bi Kristus samo umrl, pa naj bi umrl še tako junaško in predano, bi ostal samo neka minula zgodovinska oseba, kakor jih je bilo na tisoče drugih, in nič več. Ker pa je vstal od mrtvih, je s tem dokazal, da je Božji Sin, ki ima oblast nad življenjem in smrtjo, dokazal je, da je pravi, obljubljeni in napovedani Odrešenik. Na tej veri v Kristusovo vstajenje temelji tudi vera in upanje na naše vstajenje in večno življenje. Kristusovo vstajenje pa je tudi edini čudež, ki ga moramo verovati, če želimo biti kristjani. Za vse ostale čudeže, bodisi svetopisemske ali druge dokazane čudeže velja, da je primerno, da jih sprejemamo in jim verjamemo; če tega ne storimo, smo še vedno lahko kristjani, če zanikamo Kristusovo vstajenje, pa ne moremo več reči, da smo kristjani. Z zanikanjem tega čudeža se zruši naša vera!



## Finančno poročilo za leto 2023

Ključarji smo na rednem sestanku obravnavali finančno poročilo za leto 2023, ki ga je pripravil g. župnik. Poročilo je bilo podrobno predstavljeno po postavkah za prihodke in odhodke, g. župnik je tudi obrazložil posamezne postavke.

### Prihodki

Nabirke ob nedeljah in praznikih	12.110,98
Druge nabirke in darovi	1.094,59
Prihodki od najemnin	5.346,07
Prispevki (veroučni, prvo obhajilo, birma)	1.465,00
Prodaja lesa	9.446,77
Stolnina	735,00
Drugo	1.565,94
<b>SKUPAJ</b>	<b>31.764,35</b>

### Odhodki

Odhodek nabirk na škofijo	1.276,79
Elektrika, internet	2.699,09
Ogrevanje - plin	4.547,83
Nagrade katehistinja, zborovodkinja, gospodinja	2.329,65
Stroški dejavnosti (liturgija, verouk, tiskovine, kuhinja)	1.506,25
Plača pastoralne asistentke	2.858,12
Stroški stanovanja	1.199,50
Komunalna	512,53
Karitas	1.250,64
Provizije banke, davki	594,44
Računovodstvo	536,80
Delež skupnih stroškov župnij	5.307,42
Vzdrževanje	2.369,36
Nabava toplotne črpalke za župnišče	13.387,38
Investicije: okna Šmohor, sintisaizer	2.053,70
<b>SKUPAJ</b>	<b>42.429,50</b>

### Rekapitulacija prihodkov in odhodkov

Prihodki	31.764,35
Odhodki	42.429,50
<b>SALDO</b>	<b>-10.665,15</b>
Prenos iz leta 2022	4.347,85
<b>SALDO NA DAN 31.12.2023</b>	<b>-6.317,30</b>

Iz navedenih podatkov je razvidno, da smo poslovno leto zaključili z negativno bilanco. Primanjkljaj bomo morali pokriti s prihodki letošnjega leta.

Pogovarjali smo se tudi o večji investiciji, ki nas čaka v prihodnjih letih, to je velika obnova ali nabava novih orgel, saj te razpadajo. Potreb v fari je veliko, saj je cerkvene objekte treba redno vzdrževati.

Vsem, ki po svojih močeh prispevate za obstoj in delovanje župnije, iskrena hvala. Velika hvala tudi g. župniku za vodenje in skrb za našo župnijo.

Janez Gorenšek

**8. marec, petek**, ob 17.30 srečanje članov ŽPS v župnišču.

**9. marec, sobota**, od 9.00 do 13.00, dan prvoobhajancev v župnijskem domu Ravne na Koroškem.

**10. marec, 4. postna nedelja**, ob 15.15 križev pot na Brinjevi gori; ob 14.00 odhod izpred trgovine Spar Ravne.

**16. marec, sobota**, od 10.00 do 18.00 postna duhovna obnova za odrasle v župnijskem domu Ravne na Koroškem, organizira biblična skupina. Vabljeni bralci, ŽPS in vsi, ki želite duhovno pripravo na veliko noč. Pripravo vodi s. Snežna.

**17. marec, 5. postna nedelja**, tiha nedelja, ob 17.00 velikonočna spoved s spokornim bogoslužjem v župnijski cerkvi Ravne.

**19. marec, torek**, sv. Jožef, Jezusov rednik; ob 17.00 sv. maša

**23. marec, sobota**, liturgično obhajanje praznika Gospodovo oznanjenje – materinski dan; ob 17.00 sv. maša.

**24. marec, cvetna nedelja**, z obhajanjem cvetne nedelje bomo vstopili v veliki teden. Snope bomo blagoslovili že v soboto pri večerni sv. maši. Na cvetno nedeljo blagoslov snopov, pred sv. mašo ob 9.00 zunaj pri pokopališkem križu.

**28. marec, veliki četrtek**, ob 18.00 slovesna sv. maša, spomin zadnje večerje, molitvena ura za duhovne poklice.

**29. marec, veliki petek**, ob 18.00 obredi velikega petka, molitvena ura pri Božjem grobu.

**30. marec, velika sobota**, ob 7.00 blagoslov velikonočnega ognja; blagoslov velikonočnih jedil: ob 12.00, 14.30 in 15.30 v župnijski cerkvi, ob 15.00 pri sv. Mohorju in Fortunatu; ob 19.00 velikonočna vigilijska.

**31. marec, velika noč** - ob 9.00 vstajenjska procesija in slovesna sv. maša.

**1. april, velikonočni ponedeljek**, ob 9.00 sv. maša.



**H Gospodu po večno plačilo je odšel:**

2. Tušek Stanislav, 88 let, Brdinje 2a

Odgovorni urednik: Edvard Vajda, župnik  
Lektorica: Irena Oder  
Tiskanje: Župnija Ravne na Kor.

Uredniški odbor: Petra Jamnik Kobolt, Janez Gorenšek, Kristina Grabner  
Naklada 70 izvodov

